在廈門市委、市政府的大力推動下,16日,備受矚目的廈門海滄 海底隧道接線工程正式動工。海滄海底隧道接線工程的動工,標誌着 廈門市第二條海底隧道建設拉開序幕。省委常委、廈門市委書記于偉 國出席動工儀式並致辭。廈門市領導鄭道溪、陳修茂、臧傑斌、林國 耀、鄭雲峰、張燦民、路橋建設集團董事長林小雄等出席動工儀式。

海滄隧道是廈門市委、市政府重點推進的民生交通工程。省委常 委、廈門市委書記于偉國表示,交通是先行工程,也是民生工程。重 大交通基礎設施在保障經濟發展、提升城市功能、保障改善民生上, 發揮着重要的支撐作用

于偉國說,經濟特區建設以來,廈門的橋隧建設取得了歷史性跨 越,先後建成了5座體現國內外同時期領先水平的橋樑、隧道,極大 地便利了島內外乃至廈漳泉的交通,有力保障了我市經濟社會又好又 快發展。海滄隧道建成後,將有效緩解進出廈門島的交通壓力,推進 廈門島內外一體化建設和廈漳泉大都市區同城化建設

連接第二東通道 緩解進出島壓力

廈門路橋建設集團董事長林小雄介紹說,海滄海底隧道工程連接 廈門本島與海滄區,路線全長9.03公里,其中隧道長6.335公里,最 深處位於海平面下72.6米,按雙向6車道高等級公路和城市道路標準 設計,設計行車速度80公里/小時,總投資約60億元,預計將於 2017年建成通車。16日開工的是該隧道海滄端的接線工程,總投資約 9億元。海滄海底隧道是繼海滄大橋之後,廈門島內連接海滄的第二 條跨海通道,也是繼翔安隧道之後,廈門的第二條跨海海底隧道。

目前,廈門市已經建成通車6條進出廈門島的跨海橋樑、隧道, 但是連接廈門島與島外海滄區的通道只有一座海滄大橋,原設計日通 行能力為5.2萬輛小車的海滄大橋,其日平均交通量11.4萬輛,遠超 設計交通量,高峰時段經常發生擁堵,成爲廈門東西向交通的「瓶 頸|路段・

海滄海底隧道建成通車後,將大大緩解海滄大橋的交通壓力。修 建海滄海底隧道,旣可以有效緩解海滄大橋的交通壓力,也可以有效 保護該區域的海洋生態環境,對港區船舶通航也影響較小,同時能夠 保證颱風來臨時仍然暢通

于偉國表示,海滄海底隧道的開工建設,標誌着廈門島內外一體 化建設邁出了新步伐,對於廈門全面深化兩岸交流合作綜合配套改 革,打造東南國際航運中心,推進廈門島內外一體化和廈漳泉同城化 具有重大意義。他希望相關參建單位在總結之前翔安海底隧道建設經 驗的基礎上,科學組織、通力合作,把海滄海底隧道打造成精品工 程、創新工程、百年工程。 (陳英傑 李珊)



▲海滄海底隧道接線工程動工典禮現場

李珊攝

打造廈門文創產業總部經濟體 搭建校友共同持續發展平台 福州大學廈門工藝美術學院(福建工藝美術學校) 校友聯誼會隆重成立

福建省文化創意產業65%以上產值貢獻來自福州大學廈門工藝美 術學院校友企業,其中廈門市高達80%以上相關企業解決近3.6萬個 就業崗位,而且總產值還在逐年增加,這還不包括在全國各地及世界 各個國家的著名藝術家和企業。校友畢業後創辦的企業主要包含品 牌、公共關係、諮詢策劃、戶外廠告、裝飾裝修工程設計、工業設 計、影視、動漫產業等設計類企業。在福建省內有德化陶瓷瓷器、惠 安石雕、莆田工藝木器、南平根雕、福州壽山石,藝術類有雕塑、繪 畫、漆畫、攝影等等。產業類別基本與國家文化創意產業分類幾乎全 部涵蓋。廈門城雕白鷺女神、石獅城雕石獅、廈門馬拉松群雕,包括 每天中央電視台新聞聯播幾乎都可以看到的國家元首會見廳安裝的武 夷之春大型漆畫均出自校友藝術家之作。

8月25日,校友聯誼會成立儀式上,50後與60後的校友代表從 各自的事業經歷表達了建立校友會的渴望,校方領導也到會表示支持 與祝賀。新當選的校友聯誼會會長、91級裝演專業校友、現爲廈門 根深智業文創集團董事長黃進淸說,母校校友感情是紐帶,實現共同 成長、推動廈門文創產業發展才是目標,校友是寶貴的財富,傳統的

校友會大多是聯繫校友,搞搞聚會的鬆散組織,而他們將賦予 新的內涵,創新辦會模式,服務於校友的持續成長和共同發 展,因此也對校友會的機構設置作了詳細的分工。在這個 平台上,放大的不但有專業知識,更有人脈和資產。黃 進淸說,針對學校的專業特質,校友會將連接所有 的校友,讓離校後的畢業生溝通交流,在文創產 業上下游形成產業鏈,相互扶持,抱團發展。通 過校友會這樣一個集成化的互動分享平台, 校友們將可以分享自己的成長經歷、所擁 有的資源,並進行迄接的交流,或是通 過校友會的平台找到自己需要的資源從 而實現成功。校友會將合辦各種藝術

展覽,舉辦沙龍或是在文創產業進 行合作,推進城市的發展,同 時,校友的成功將進一步提升學 校品牌,最終達到雙贏效果

旱客家靑年人間產手

又到七夕,牛郎織 女在天上相會,兩岸客家青 年在人間牽手。23日晚, 「土樓戀曲」在永定洪坑慶雲樓 浪漫上演。來自兩岸的200名客家單 身青年,以古老的土樓爲證,手拉 手心連心,共赴這場充滿客家文化韻味 的傾情之約,將今年的「客家好愛你」海 峽兩岸七夕牽手會推向最高潮

23 日晚在永定土樓前,獨具特色的表演與互 動讓兩岸青年男女忘情相戀。無論是客家民俗風 情舞蹈還是充滿地方特色的山歌對唱,都與永定 特有的自然人文景觀融爲一體。與往年相比,今 年海峽兩岸七夕牽手會的亮點在於,首度將目光 鎖定兩岸客家族群,讓兩岸客家青年在龍岩相 逢、相戀。此次「客家好愛你」系列活動持續6 天5夜,從廈門到龍岩,從冠豸山到長汀古城牆 再到永定土樓,都留下了兩岸青年尋愛的蹤跡。

據悉,海峽兩岸七夕牽手會,作爲海峽導報 品牌活動,獲得了兩岸各界的高度認可,從2008 年起,連續四年被國台辦和省委外宣辦列入重點 交流項目規劃、福建省對外民間交流重點項目。

(李珊)

七夕放飛螢火蟲

七夕佳節,帶着心愛的人去看螢火蟲 吧!23日晩,東林電子「螢火蟲,愛就是 光芒」專場活動在螢火蟲主題公園舉辦。 受邀的情侶以及衆多慕名而來的單身男女 來到現場參與活動,一同遊戲,放飛螢火 蟲,感受一個有意義的環保、低碳、浪漫

的情人節。 廈門螢火蟲主題公園,位於文曾路怡 情谷,公園佔地面積20畝,通過人工養殖 培育了上萬隻螢火蟲,旣是休閒旅遊好去 處,又是國內首家螢火蟲低碳環保節能教 育基地



